
 

 

 

 

 

 

 

山林と水源に関する県民の意識調査結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料 １ 



 

 

92% 7%
1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男 女 無回答
 

2% 8% 16% 36% 37% 0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

30代 40代 50代 60代 70以上 無回答
 

22% 11% 29% 3%
0%

26% 5%3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

農林水 自営 給与所得 主婦 学生 無職 その他 無回答
 

山林と水源に関する県民の意識調査結果 
 
 

■  調 査 時 期 ： 平成２４年６月下旬～平成２４年７月上旬 

■  調 査 対 象 ： 県民  １，５００人 （電話帳無作為抽出） 

                 森林所有者 ５００人 

■  調 査 方 法 ： アンケート調査票の送付および回収は郵送 

■  回 答 者 数： １，０８５人（回答率５４．３％） 

          県民     ７３７人（回答率４９．１％） 

          森林所有者 ３４８人（回答率６９．６％） 

■  回答者内訳 ： 以下のとおり 

 

 性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 年齢別   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 職業別 
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49%

26%

40%

43%

54%

47%

7%

19%

12%

0%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

森林を所有している人

森林を所有していない人

全 体

ア かなりある イ 少しある ウ 全然ない エ その他
 

32%

22%

25%

14%

1%

1%

1%

4%

0%

32%

27%

24%

2%

1%

2%

0%

11%

1%

32%

24%

24%

9%

1%

1%

1%

7%

1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

ア 水をたくわえきれいにする

イ 二酸化炭素吸収による温暖化防止

ウ 山崩れや洪水などの災害防止

エ 木材の生産

オ きのこなどの林産物生産

カ レクリエーションの場

キ 野外教育の場

ク 貴重な動植物の生息の場

ケ その他

森林を所有している人 森林を所有していない人 全 体
 

 森林の所有状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     あなたは、山（森林）に関心がありますか。（回答：１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     山（森林）には様々な働きがあり、私たちが安全・安心で快適に生活する上で重要な役割 

を果たしています。あなたが、特に期待する働きを２つお選びください。（回答：２つ）                               

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１ 

問２ 
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※ この項目については県民（電話帳無作為抽出）の回答結果を集計したものである 

43% 56% 1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

所有している 所有していない 無回答
 



 

 

31%

11%

23%

69%

89%

77%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

森林を所有している人

森林を所有していない人

全 体

ア ある イ ない
 

20%

16%

23%

28%

13%

0%

6%

28%

26%

22%

16%

1%

17%

18%

24%

27%

14%

0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

ア スギなど経済性の高い木が生えている

イ 広葉樹などの自然な山

ウ 集落付近の里山

エ 林道などに隣接している

オ 境界がはっきりしている

カ その他

森林を所有している人 森林を所有していない人 全 体
 

77% 23%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ア 利用したいと思う イ 利用したいと思わない
 

     あなたは、山（森林）を購入しようと思ったことがありますか。（回答：１つ） 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         問３で「ある」と回答された方に伺います。山（森林）を購入するときに 

重要視する条件を２つお選びください。（回答：２つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３で「ある」と回答された方に伺います。山（森林）の売買をあっせんす 

る公的なサービスができた場合、利用したいと思いますか。（回答：１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ 

問３－１ 

問３－２ 
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24% 45% 31%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ア かなり感じている イ 少し感じている ウ 感じていない
 

17%

28%

14%

13%

17%

9%

2%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

ア 飲料水や生活用水の供給量の不足

イ 飲料水や生活用水の水質の悪化

ウ 農業用水の確保

エ 河川等の水量の減少

オ 河川等の水質の悪化

カ 地下水の過剰取水による資源減少や地盤沈下

キ その他

 

84%

75%

81%

16%

25%

19%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

森林を所有している人

森林を所有していない人

全 体

ア 知っている イ 知らない
 

     福井の「水」について心配や丌安を感じることがありますか。（回答：１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        問４で「かなり感じている」、または「少し感じている」と回答された方に伺い 

ます。福井の「水」について、心配や丌安を感じているのはどのようなことで 

すか。（回答：２つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あなたは、北海道などで外国資本等により山（森林）が買収されていることを知って 

     いますか。（回答：１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ 

問４－１ 

問５ 
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4%

88%

7%

1%

2%

86%

12%

1%

3%

87%

9%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ア 問題がない

イ 問題がある

ウ わからない

エ その他

森林を所有している人 森林を所有していない人 全 体
 

24%

28%

18%

27%

3%

26%

27%

15%

29%

3%

25%

28%

17%

28%

3%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

ア 水資源(地下水)を過剰に取水される恐れがある

イ 立木を無秩序に伐採される恐れがある

ウ 産業廃棄物などを不法投棄される恐れがある

エ リゾート地などとして無秩序に開発される恐れがある

オ その他

森林を所有している人 森林を所有していない人 全 体
 

89%

2%

7%

2%

90%

1%

7%

2%

90%

2%

7%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ア 必要だと思う

イ 不要である

ウ わからない

エ その他

森林を所有している人 森林を所有していない人 全 体
 

あなたは、外国資本等により山（森林）が買収されていることについて、どのように思 

いますか。（回答：１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６で「問題がある」と回答された方に伺います。具体的にどのような 

ことが問題だと感じていますか。（回答：２つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

水源地などの重要な山（森林）を守るため、北海道などでは土地取得に関する事前届出 

を定めた条例を制定しています。このような行政の動きをどう考えますか。（回答：１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ 

問６－１ 

問７ 
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82%

4%

12%

2%

83%

2%

12%

3%

82%

3%

12%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ア 必要だと思う

イ 不要である

ウ わからない

エ その他

森林を所有している人 森林を所有していない人 全 体
 

19% 81%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ア 思う イ 思わない
 

34%

23%

6%

13%

19%

5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

ア 立木の販売などで収入を得られる見込みがないため

イ 管理にお金がかかるため

ウ 所有する山（森林）と居住地が離れているため

エ 固定資産税がかかるため

オ 地境が不明瞭であるため

カ その他

 

法律では地下水の取水に関する制限がありません。このため、都道府県や市町において、 

地下水の取水を規制する条例を制定する動きが各地で見受けられます。このような行政 

の動きをどう考えますか。（回答：１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

以降は、山（森林）を所有されている方にお伺いします。 
 

山（森林）を売却したいと思いますか。（回答：１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９で「思う」と回答された方に伺います。その理由を教えてください。 

（回答：２つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８ 

問９ 

問９－1 
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36%

10%

8%

17%

7%

16%

6%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

ア 森林組合

イ 不動産会社

ウ 親類

エ 地域で山に詳しいと思われる人物

オ 行政

カ わからない

キ その他

 

83% 17%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ア 思う イ 思わない
 

20% 80%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ア ある イ ない
 

問９で「思う」と回答された方に伺います。山（森林）を売却する場合、だれ 

に相談しようと思いますか。（回答：２つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９で「思う」と回答された方に伺います。山（森林）の売買をあっせんする 

公的なサービスができた場合、利用したいと思いますか。（回答：１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今までに山（森林）の買収の話を持ちかけられたことがありますか。（回答：１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９－２ 

問９－３ 

問 10 
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29%

38%

13%

7%

2%

4%

2%

1%

1%

4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

ア 知人

イ 地域の方

ウ 親類

エ 県内の企業（不動産会社を除く）

オ 県外の企業（不動産会社を除く）

カ 県内の不動産会社

キ 県外の不動産会社

ク 外国人

ケ 外国資本等の企業

コ その他

 

問 10 で「ある」と回答された方に伺います。差し支えなければ、買収の話を 

持ちかけられた相手方を教えてください。（回答：該当するものすべて） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  【自由意見】 

 森林は国民共有の財産である。外国資本等に売却されて乱開発されると、水の汚染や

山崩れの増加が懸念される。 

 他人（企業など）へ森林が渡ると、産業廃棄物など丌法投棄が心配である。 

 美しい日本の国土を行政で守ってほしい。 

 山林を保護できない社会をつくってはいけない。 

 国土保全なくして日本はない。将来の子供たちのためにも国は法整備すべきである。 

 行政として必要な対策を講じるとともに、所有者に注意喚起すべきである。 

 山林や水源をしっかり保全してほしい。 

 地下水の取水を規制する条例をつくってほしい。 

 森林の価値観が低下し、森林を保有していることが足かせとなっている。 

 自分の山がどこかわからない所有者や後継者が増えている。 

 山林を管理するためには境界をはっきりすることが大切である。 

 現代において「外国、外国企業がダメ」は考えるべきである。 

 ＴＰＰ等グローバル化により日本の資源が失われていくことに強い憂いを感じる。 

 

など 

 

 

 

 

 

問 10－１ 
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